
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 03136
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO DE PRESIDENTE PRUDENTE/SP
AVALIAÇÃO DE GOVERNO MUNICIPAL
AVALIAÇÃO DE GOVERNO ESTADUAL 
AVALIAÇÃO DE GOVERNO FEDERAL
Local da Pesquisa: PRESIDENTE PRUDENTE/SP
Data da Pesquisa: 29/AGOSTO/2008
Tamanho da Pesquisa: 602
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

284 47,2 47,2 47,2
318 52,8 52,8 100,0
602 100,0 100,0

INST Escolaridade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/escrever, mas 
não cursou escola
3 Primário incompleto
4 Primário completo
5 Ginásio incompleto
6 Ginásio completo
7 Colegial incompleto
8 Colegial completo
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

13 2,2 2,2 2,2
2 ,3 ,3 2,5

30 5,0 5,0 7,5
82 13,6 13,6 21,1
39 6,5 6,5 27,6
76 12,6 12,6 40,2
51 8,5 8,5 48,7

171 28,4 28,4 77,1
67 11,1 11,1 88,2
71 11,8 11,8 100,0

602 100,0 100,0

P1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando 
hoje? O(A) sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
8 Não sabe
Total

40 6,6 6,6 6,6
427 70,9 70,9 77,6
118 19,6 19,6 97,2

12 2,0 2,0 99,2
5 ,8 ,8 100,0

602 100,0 100,0
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P2 Em outubro deste ano, teremos eleições para Prefeito e Vereadores deste município. Em 
quem o(a) sr(a) votaria para Prefeito de PRESIDENTE PRUDENTE se a eleição fosse hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Adriana Rodrigues
2 Biancardi
3 Dodo
4 Ed Thomaz
5 Milton Mello-Tupã
6 Outros
7 Branco/ Nulo
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

15 2,5 2,5 2,5
31 5,1 5,1 7,6

2 ,3 ,3 8,0
155 25,7 25,7 33,7
179 29,7 29,7 63,5

1 ,2 ,2 63,6
34 5,6 5,6 69,3

182 30,2 30,2 99,5
3 ,5 ,5 100,0

602 100,0 100,0

P3 Se a eleição para Prefeito de PRESIDENTE PRUDENTE fosse hoje e os candidatos fossem 
estes, em quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Adriana Rodrigues-43-
PV
2 Biancardi-45-PSDB
3 Dodo-36-PTC
4 Ed Thomaz-40-PSB
5 Milton Mello - Tupã-14-
PTB
7 Branco/ Nulo
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

30 5,0 5,0 5,0

58 9,6 9,6 14,6
3 ,5 ,5 15,1

193 32,1 32,1 47,2
213 35,4 35,4 82,6

32 5,3 5,3 87,9
72 12,0 12,0 99,8

1 ,2 ,2 100,0
602 100,0 100,0
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P401 Pensando nos seguintes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO 
NENHUM para Prefeito de PRESIDENTE PRUDENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Adriana Rodrigues-43-
PV
2 Biancardi-45-PSDB
3 Dodo-36-PTC
4 Ed Thomaz-40-PSB
5 Milton Mello - Tupã-14-
PTB
7  Poderia votar em todos

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

73 12,1 12,1 12,1

79 13,1 13,1 25,2
232 38,5 38,5 63,8

45 7,5 7,5 71,3
52 8,6 8,6 79,9

62 10,3 10,3 90,2

49 8,1 8,1 98,3
10 1,7 1,7 100,0

602 100,0 100,0

P402 Pensando nos seguintes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO 
NENHUM para Prefeito de PRESIDENTE PRUDENTE? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Biancardi-45-PSDB
3 Dodo-36-PTC
4 Ed Thomaz-40-PSB
5 Milton Mello - Tupã-14-
PTB
Total

Omisso 0
Total

36 6,0 36,0 36,0
34 5,6 34,0 70,0
13 2,2 13,0 83,0
17 2,8 17,0 100,0

100 16,6 100,0
502 83,4
602 100,0

P403 Pensando nos seguintes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO 
NENHUM para Prefeito de PRESIDENTE PRUDENTE? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Dodo-36-PTC
4 Ed Thomaz-40-PSB
5 Milton Mello - Tupã-14-
PTB
Total

Omisso 0
Total

35 5,8 79,5 79,5
7 1,2 15,9 95,5
2 ,3 4,5 100,0

44 7,3 100,0
558 92,7
602 100,0
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P404 Pensando nos seguintes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO 
NENHUM para Prefeito de PRESIDENTE PRUDENTE? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Ed Thomaz-40-PSB
5 Milton Mello - Tupã-14-
PTB
Total

Omisso 0
Total

20 3,3 69,0 69,0
9 1,5 31,0 100,0

29 4,8 100,0
573 95,2
602 100,0

P405 Pensando nos seguintes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO 
NENHUM para Prefeito de PRESIDENTE PRUDENTE? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Milton Mello - Tupã-14-
PTB

Omisso 0
Total

10 1,7 100,0 100,0

592 98,3
602 100,0

P5 Independente da sua intenção de voto, na sua opinião, quem será o próximo Prefeito de 
PRESIDENTE PRUDENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Adriana Rodrigues-43-
PV
2 Biancardi-45-PSDB
3 Dodo-36-PTC
4 Ed Thomaz-40-PSB
5 Milton Mello - Tupã-14-
PTB
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

10 1,7 1,7 1,7

36 6,0 6,0 7,6
1 ,2 ,2 7,8

252 41,9 41,9 49,7
220 36,5 36,5 86,2

82 13,6 13,6 99,8
1 ,2 ,2 100,0

602 100,0 100,0
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P601 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Prefeito Carlos Roberto Biancardi? O(A) 
sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não Sabe
9 Não Respondeu
Total

31 5,1 5,1 5,1
221 36,7 36,7 41,9
225 37,4 37,4 79,2

42 7,0 7,0 86,2
49 8,1 8,1 94,4
33 5,5 5,5 99,8

1 ,2 ,2 100,0
602 100,0 100,0

P602 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Governador José Serra ? O(A) sr(a) diria 
que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não Sabe
9 Não Respondeu
Total

44 7,3 7,3 7,3
268 44,5 44,5 51,8
184 30,6 30,6 82,4

23 3,8 3,8 86,2
42 7,0 7,0 93,2
40 6,6 6,6 99,8

1 ,2 ,2 100,0
602 100,0 100,0

P603 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Presidente Lula? O(A) sr(a) diria 
que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não Sabe
Total

73 12,1 12,1 12,1
237 39,4 39,4 51,5
173 28,7 28,7 80,2

42 7,0 7,0 87,2
66 11,0 11,0 98,2
11 1,8 1,8 100,0

602 100,0 100,0
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P701 Para terminar, esta é uma lista de áreas em que as pessoas vêm enfrentando problemas de 
maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais são as três áreas que mais tem preocupado o

(a) sr(a) e a sua família atualmente (1ª área citada):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Calçamento de ruas e 
avenidas
2 Saúde
3 Educação
4 Praças/ Jardins/ 
Parques
5 Trânsito
7 Transporte coletivo
8 Iluminação pública
9 Limpeza pública
10 Abastecimento de 
água
11 Segurança pública
12  Habitação
13 Meio ambiente
14 Menor abandonado
15 Opções de lazer
16 Rede de esgotos
17 Desemprego
97 Nenhuma destas
98 Não sabe
Total

23 3,8 3,8 3,8

415 68,9 68,9 72,8
48 8,0 8,0 80,7

7 1,2 1,2 81,9

28 4,7 4,7 86,5
26 4,3 4,3 90,9

1 ,2 ,2 91,0
6 1,0 1,0 92,0
6 1,0 1,0 93,0

19 3,2 3,2 96,2
4 ,7 ,7 96,8
1 ,2 ,2 97,0
3 ,5 ,5 97,5
1 ,2 ,2 97,7
1 ,2 ,2 97,8
8 1,3 1,3 99,2
3 ,5 ,5 99,7
2 ,3 ,3 100,0

602 100,0 100,0
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P702 Para terminar, esta é uma lista de áreas em que as pessoas vêm enfrentando problemas de 
maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais são as três áreas que mais tem preocupado o(a) 

sr(a) e a sua família atualmente (2ª área citada):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Saúde
3 Educação
4 Praças/ Jardins/ 
Parques
5 Trânsito
6 Abastecimento de 
alimentos
7 Transporte coletivo
8 Iluminação pública
9 Limpeza pública
10 Abastecimento de 
água
11 Segurança pública
12  Habitação
13 Meio ambiente
14 Menor abandonado
15 Opções de lazer
16 Rede de esgotos
17 Desemprego
Total

Omisso 0
Total

8 1,3 1,4 1,4
164 27,2 28,6 30,0

6 1,0 1,0 31,0

67 11,1 11,7 42,7
2 ,3 ,3 43,0

41 6,8 7,1 50,2
5 ,8 ,9 51,0

10 1,7 1,7 52,8
17 2,8 3,0 55,7

119 19,8 20,7 76,5
31 5,1 5,4 81,9
12 2,0 2,1 84,0
28 4,7 4,9 88,9
17 2,8 3,0 91,8
14 2,3 2,4 94,3
33 5,5 5,7 100,0

574 95,3 100,0
28 4,7

602 100,0
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P703 Para terminar, esta é uma lista de áreas em que as pessoas vêm enfrentando problemas de 
maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais são as três áreas que mais tem preocupado o(a) 

sr(a) e a sua família atualmente (3ª área citada):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Educação
4 Praças/ Jardins/ 
Parques
5 Trânsito
7 Transporte coletivo
8 Iluminação pública
9 Limpeza pública
10 Abastecimento de 
água
11 Segurança pública
12  Habitação
13 Meio ambiente
14 Menor abandonado
15 Opções de lazer
16 Rede de esgotos
17 Desemprego
Total

Omisso 0
Total

3 ,5 ,6 ,6
2 ,3 ,4 1,0

12 2,0 2,4 3,3
21 3,5 4,1 7,5

1 ,2 ,2 7,6
6 1,0 1,2 8,8
5 ,8 1,0 9,8

83 13,8 16,3 26,1
20 3,3 3,9 30,0
10 1,7 2,0 32,0
26 4,3 5,1 37,1
18 3,0 3,5 40,6
18 3,0 3,5 44,1

285 47,3 55,9 100,0
510 84,7 100,0

92 15,3
602 100,0

P8 A Câmara de Vereadores de Presidente Prudente afastou Agripino Lima do cargo de 
Prefeito, após ele ter sido condenado pelo Tribunal de Justiça de São Paulo. Na sua 
opinião, esse afastamento do Prefeito Agripino Lima do cargo, foi justo ou injusto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Justo
2 Injusto
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

193 32,1 32,1 32,1
357 59,3 59,3 91,4

50 8,3 8,3 99,7
2 ,3 ,3 100,0

602 100,0 100,0

P9 O(a) sr(a) votaria ou não votaria no candidato apoiado pelo Prefeito afastado Agripino 
Lima?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria
2 Não votaria
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

365 60,6 60,6 60,6
201 33,4 33,4 94,0

32 5,3 5,3 99,3
4 ,7 ,7 100,0

602 100,0 100,0
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P10 O contrato da prefeitura de Presidente Prudente com a SABESP, para o fornecimento 
de água e esgoto, está terminando. O(a) sr(a) é a favor ou contra à municipalização dos 

serviços?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

333 55,3 55,3 55,3
205 34,1 34,1 89,4

55 9,1 9,1 98,5
9 1,5 1,5 100,0

602 100,0 100,0

REND1 Renda pessoal (em salários mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20
2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
8  Não tem rendimento 
pessoal
9 Não opinou
Total

4 ,7 ,7 ,7
9 1,5 1,5 2,2

24 4,0 4,0 6,1
122 20,3 20,3 26,4
190 31,6 31,6 58,0
115 19,1 19,1 77,1
120 19,9 19,9 97,0

18 3,0 3,0 100,0
602 100,0 100,0

REND2 Renda familiar (em salários mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20
2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
9 Não opinou
Total

13 2,2 2,2 2,2
25 4,2 4,2 6,3
88 14,6 14,6 20,9

271 45,0 45,0 65,9
146 24,3 24,3 90,2

33 5,5 5,5 95,7
26 4,3 4,3 100,0

602 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

9 1,5 1,5 1,5
21 3,5 3,5 5,0
12 2,0 2,0 7,0
20 3,3 3,3 10,3
11 1,8 1,8 12,1
14 2,3 2,3 14,5
21 3,5 3,5 17,9

8 1,3 1,3 19,3
18 3,0 3,0 22,3
11 1,8 1,8 24,1
12 2,0 2,0 26,1
18 3,0 3,0 29,1
10 1,7 1,7 30,7
17 2,8 2,8 33,6
17 2,8 2,8 36,4
13 2,2 2,2 38,5
10 1,7 1,7 40,2
12 2,0 2,0 42,2
16 2,7 2,7 44,9
14 2,3 2,3 47,2
12 2,0 2,0 49,2

8 1,3 1,3 50,5
13 2,2 2,2 52,7

9 1,5 1,5 54,2
10 1,7 1,7 55,8
16 2,7 2,7 58,5
14 2,3 2,3 60,8
12 2,0 2,0 62,8
14 2,3 2,3 65,1
13 2,2 2,2 67,3

6 1,0 1,0 68,3
16 2,7 2,7 70,9
13 2,2 2,2 73,1
15 2,5 2,5 75,6

5 ,8 ,8 76,4
8 1,3 1,3 77,7
9 1,5 1,5 79,2
8 1,3 1,3 80,6

14 2,3 2,3 82,9
11 1,8 1,8 84,7

9 1,5 1,5 86,2
8 1,3 1,3 87,5
8 1,3 1,3 88,9
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
79
Total

8 1,3 1,3 88,9
6 1,0 1,0 89,9
4 ,7 ,7 90,5
5 ,8 ,8 91,4
7 1,2 1,2 92,5
2 ,3 ,3 92,9
6 1,0 1,0 93,9
3 ,5 ,5 94,4
3 ,5 ,5 94,9
3 ,5 ,5 95,3
6 1,0 1,0 96,3
9 1,5 1,5 97,8
3 ,5 ,5 98,3
1 ,2 ,2 98,5
3 ,5 ,5 99,0
1 ,2 ,2 99,2
2 ,3 ,3 99,5
1 ,2 ,2 99,7
1 ,2 ,2 99,8
1 ,2 ,2 100,0

602 100,0 100,0
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	P9 O(a) sr(a) votaria ou não votaria no candidato apoiado pelo Prefeito afastado Agripino Lima? 
	P10 O contrato da prefeitura de Presidente Prudente com a SABESP, para o fornecimento de água e esgoto, está terminando. O(a) sr(a) é a favor ou contra à municipalização dos serviços? 
	REND1 Renda pessoal (em salários mínimos)
	REND2 Renda familiar (em salários mínimos)
	IDADE



